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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РЕФОРМУВАННЯ  
ПОДАТКУ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ

Д. Б. Кривенко, спеціальність Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок, група ФБСС б-11
Ю. А. Глущенко, канд. екон. наук, доцент – науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі

Податок на доходи фізичних осіб є ключовим джерелом бю-
джетних надходжень та важливим інструментом впливу на со
ціально-економічний розвиток України. В умовах сучасних 
викликів постає необхідність його реформування з метою підви-
щення ефективності, забезпечення справедливості та зменшення 
рівня тінізації доходів населення.

Чинна система оподаткування характеризується недостатньою 
ефективністю податкового контролю та недосконалістю законо-
давчого регулювання, що ускладнює повне і своєчасне надхо-
дження коштів до бюджету. Значні масштаби тіньової економіки 
та недосконалість адміністрування податків знижують результа-
тивність фіскальної політики та потребують комплексного рефор-
мування [4].

Запроваджений у 2024 році порядок перерозподілу ПДФО 
з доходів військовослужбовців на користь державного бюджету 
призвів до скорочення доходів місцевих бюджетів [1]. Це відбуло-
ся внаслідок зміни бюджетного розподілу, без фактичного змен-
шення податкової бази (рис. 1).

Рисунок 1 – Динаміка надходжень ПДФО до бюджетів  
України за 2021–2025 рр., млн грн [2]

Динаміка надходжень ПДФО у 2020–2025 роках характеризу-
ється структурними змінами під впливом економічних чинників 
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та умов воєнного стану. Зниження надходжень у 2024 році має 
інституційний характер і пов’язане з перерозподілом податку, 
що негативно вплинуло на фінансову спроможність місцевих  
бюджетів.

В умовах воєнного стану та значного дефіциту державного 
бюджету, який значною мірою покривається міжнародною фінан-
совою допомогою, актуалізується необхідність посилення вну-
трішніх джерел доходів через можливе скорочення зовнішнього 
фінансування.

Ключовою проблемою залишається значна частка неофіцій-
них доходів населення, що призводить до втрат бюджетних над-
ходжень ПДФО [5]. 

Зменшення тіньової економіки є одним із важливих резервів 
зростання доходів бюджету та передбачає вдосконалення подат-
кового адміністрування, цифровізацію обліку доходів, посилення 
контролю за неофіційними прибутками та підвищення відпові-
дальності за ухилення від сплати податків. 

Реалізація таких заходів узгоджується з положеннями Наці-
ональної стратегії доходів до 2030 року, яка передбачає розши-
рення податкової бази, цифрову трансформацію та посилення 
контрольних функцій [3]. Це сприятиме системному зміцненню 
дохідної частини бюджету та зниженню рівня тінізації економіки.

Вдосконалення системи ПДФО, на нашу думку, має включати 
зниження податкового навантаження на малозабезпечені верстви 
населення, запровадження неоподатковуваного мінімуму доходів 
та введення прогресивної шкали оподаткування. Це дозволить 
зменшити соціальну нерівність та підвищити справедливість по-
даткової системи. 

Додатково необхідно посилити ефективність податкового 
контролю та заходи з протидії ухиленню від оподаткування [6].

Отже, підвищення ефективності оподаткування доходів фі-
зичних осіб потребує поєднання найкращих міжнародних прак-
тик із їх адаптацією до українських соціально-економічних умов. 
Важливим є формування збалансованої та справедливої моделі 
оподаткування, здатної забезпечити стабільні бюджетні надхо-
дження, розширення податкової бази та зменшення соціальної 
нерівності.
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За останні дві декади технології змінили фінансову систему 
більше, ніж за попереднє століття. Перед традиційними фінансо-
вими інституціями постали нові виклики, пов’язані не лише з пе-
рерозподілом ризиків і змінами моделей діяльності, а й із доціль-
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